
                

Αθήνα, 20 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

2. Υπουργό Πολιτισμού, κ. Στυλιανή Μενδώνη 

3. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

 

  

Θέμα: «Νεκρός 19χρονος σε ‘Λούνα Πάρκ’ στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής». 

 

Ανείπωτη τραγωδία εκτυλίχτηκε στο Πευκοχώρι Χαλκιδικής, όταν 19χρονος νεαρός 

άντρας έχασε άδικα και αναπάντεχα τη ζωή του, όταν τραυματίστηκε θανάσιμα σε 

λούνα πάρκ, ενώ διασκέδαζε με την οικογένειά του. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες της ΕΡΤ, ο 19χρονος νεαρός είχε επιβιβαστεί μαζί με 

τον αδερφό σε ένα παιχνίδι με περιστρεφόμενες καρέκλες (Crazy Dance ήτοι ‘Τρελός 

Χορός’), το κάθισμα του οποίου έσπασε ξαφνικά, με αποτέλεσμα να εκσφενδονιστεί 

στον αέρα και να πέσει στο έδαφος με ορμή, χτυπώντας πολύ σοβαρά στο κεφάλι. 

Στο χώρο του υπαίθριου «παιχνιδιού», παρευρισκόταν η μητέρα και ο τρίτος αδερφός 

των νεαρών, οι οποίοι είδαν μπροστά στα μάτια τους την πτώση και τον ακαριαίο 

σχεδόν θάνατο του άτυχου 19χρονου νεαρού. 

Συγκλονιστική είναι η κατάθεση του διασωθέντος αδελφού του θύματος, ο οποίος 

δήλωσε τα εξής: «Πήγαμε στο λούνα παρκ και καθίσαμε σε κάποιες θέσεις. Ο 

υπεύθυνος μάς άλλαξε θέσεις. Πριν ξεκινήσει το παιχνίδι, μάς είπε ότι θα το πάει 

δυνατά. Στην αρχή χαλαρά και μετά γρήγορα. Νιώθω το κάθισμα να ξεκολλάει, το λέω 

και στον αδερφό μου. Κάποια στιγμή νιώθω να ξεκολλάει όλη η πλάτη. Σε κλάσματα 

δευτερόλεπτου βλέπω να είμαι ανάσκελα, τον αδερφό μου να μην είναι δίπλα κι εγώ να 

κρατιέμαι ασυναίσθητα από το σίδερο. Ο αδερφός μου πετάχτηκε από το κάθισμα. Δεν 

πετάχτηκε μακριά αλλά με φορά και χτύπησε στο κεφάλι. Εγώ κρατήθηκα.» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6343

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/8/2024



Επισημαίνεται πως συνελήφθη ο 58χρονος υπεύθυνος του λούνα πάρκ, ενώ ο 

χειριστής του μοιραίου παιχνιδιού «απέδρασε» και αναζητείται από τις αρχές. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει αδειοδοτηθεί το συγκεκριμένο «Λούνα Παρκ», τόσο για την εγκατάστασή 

του, όσο και για τη λειτουργία του στο συγκεκριμένο χώρο, και αν ναι, πότε 

δόθηκε η άδεια και ποιος την ενέκρινε;  

2. Έχουν τηρηθεί όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις, σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία 

(ΦΕΚ Β’ 3364 – 30/06/2022, υπ’ Αριθμ. 65006 – 27/06/2022 Κοινή Υπουργική 

Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών – Ανάπτυξης και Επενδύσεων – 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Πολιτισμού και Αθλητισμού – Εσωτερικών – 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης – Τουρισμού – Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας – Επικρατείας, με τίτλο: “Καθορισμός διαδικασίας, περιεχομένου, 

δικαιολογητικών, παραβόλου και κυρώσεων για τη χορήγηση έγκρισης 

εγκατάστασης και έγκρισης λειτουργίας και τη γνωστοποίηση λειτουργίας 

ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων λούνα παρκ, τσίρκων και παγοδρομίων και ένταξη 

στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) που λειτουργούν ως Ενιαία Κέντρα 

Εξυπηρέτησης (Ε.Κ.Ε)); 

3. Έχουν γίνει οι απαραίτητες συντηρήσεις στα εξαρτήματα των μηχανημάτων 

(βραχίονες, αντλίες πιέσεως, καθίσματα, ελάσματα, συνδέσεις, κιγκλιδώματα 

κ.λπ.) των παιχνιδιών του συγκεκριμένου χώρου διασκέδασης, και αν ναι, πότε 

πραγματοποιήθηκε η τελευταία συντήρηση, ποιος την έκανε και ποιο αρμόδιο 

τμήμα την πιστοποίησε; 

4. Υπήρχαν μέτρα ασφαλείας στο συγκεκριμένο παιχνίδι, και αν όχι, γιατί; 

5. Έχει ξανασυμβεί κάποιο παρόμοιο ατύχημα (τραυματισμός ή θάνατος) στο 

συγκεκριμένο χώρο διασκέδασης, κατά το παρελθόν; 

6. Ποιος είναι ο λόγος που ο χειριστής του μοιραίου παιχνιδιού απέφυγε τη 

σύλληψη, εάν όλα ήταν νόμιμα και σύμφωνα με όσα προβλέπει η νομοθεσία; 

https://www.anavathmisi.gr/wp-content/uploads/2022/07/unnamed-file.pdf


7. Σκοπεύετε να αναζητήσετε διοικητικές και ποινικές κυρώσεις, εφόσον 

διαπιστωθούν, σε όσους ευθύνονται για το θάνατο του άτυχου νέου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




